Resolucao dos

exercicios sobre
Geneética de
Popupalcoes




Exercico 6.1

"= 6.1.1

* Frequencias Genotipicas e Fenotipicas
= f(vermelho) ou (VV)=150/300=0,5

= f(rosilho)ou(VB)= 100/300=0,33

= f(branco) ou (BB)=50/300=0,1.7

= Freqguéencias Genicas

= f(\/)=0,5+(1/2x0,33)= 0,67

= f(B)=0,17+(1/2x0,33)=0,33



6.1.2

f (observadas): VVV=0,5; VB=0,33; BB=0,17
f (esperadas):

f(VV)= p?= (0,67)?= 0,445

f(VB)= 2pg= 2x0,67x0,33= 0,445
f(BB)=0g%= (0,33)? = 0,11

Nao esta em equilibrio pois as frequencias
observadas nao sao iguals as freguencias
esperadas



"= 6.1.3

= Ficam: 150VV + 100VB=250 animais

= f(VV)= 150/250=0,6

= f(VB)= 100/250=0,4

= f(BB)=0

= f(\V)= 0,6+(1/2x0,4)= 0,8

= f(B)= 0 +(1/2x0,4)= 0,2

= Vlostra o efeito da selecao sobre as
frequencias géenicas e genotipicas do
rebanho que se alteram com aumento de
f(\V) e diminuicao de f(B)



= 6.1.4

= 476 VV,; 438 VB e 86 BB = 1000 animais
* Freguéncias genotipicas observadas:

= f(VV)=0,476; f(VB)=0,438 e f(BB)= 0,086
= Frequéencias genicas observadas:

= f(\)= 0,476 + (1/2x0,438)= 0,695=p

= f(B)= 0,086 + (1/2x0,438)= 0,305=q



" Frequencias genotipicas esperadas H-W
= f(\VV) = p? = (0,695)2= 0,483

" f(VB) = 2pg = 2x0,695x0,305 = 0,424

= f(BB) = g?= (0,305)% = 0,093

= A populacéo nao esta em equilibrio pois
as frequencias genotipicas observadas
Nao sao Iguais as esperadas.



Exercicio 6.2

"= 6.2.1
= M, porqgue MM=Mm (mocho)

= 5.2.2
= 300 MM + Mm e 100mm = 400 animais

= (M) e f(m) nao pode ser calculado pois
nao se sabe se a populacao esta no
equilibrio de H-W



= 6.2.3 (Agora fol dito que a populacao
esta no equilibrio de H-W)

= f(mm)= g7
f(mm) = V' 100/400 = 0,5=q; p+q=1;
P=1-0,5= 0,5
f(MM)= p?= (0,5)2=0,25 (100 animais)
f(Mm)= 2pg= 2x0,5x0,5=0,50 (200 animais)
f(mm)= g?= (0,5)?=0,25 (100 animalis)



Exercicio 6.3

= 6.3.1
= f(nn) = 4/20000 = 0,0004 = g2
= f(n)=q = \ 0,0004 = 0,02

= 65.3.2

" p=1-qg; p=1-0,02=0,96

= f(Nn) = 2pg = 2x0,98x0,02= 0,0392 ou
3,92%



6.3.3
Nn X Nn =32 NN 2 Nn e 12 nn
Probabilidade de 0,25 ou 25%

NN x Nn =% NN'¥% Nn
Probabilidade de O



Exercico 6.4

= 6.4.1

= MM x mm = 100% Mm

= f(MM) =0

= f(Mm) =1

= f (mm) =0

= f (mochos)= 1 e f(aspados)= 0
= F(M) =0 + (1/2x1) = 0,5 ;

= f(m) =0 + (1/2x1) = 0,5 .



"= 6.4.2

= Mm X mm = Y2 Mm Y2 mm

= f(MM) =0

= f(Mm) = 1%

= f(mm) = Y2

= f (mochos)= Y2 e f(aspados)= 2
= F(M) =0+ (1/2x 1/2 ) = 0,25 ;

= f(m) = 1/2 + (1/2x1/2) = 0,75 .



